

Debreceni független Újság

politikai napilap

A kultuszminiszter bezárítja a műegyetemet, ha szerdáig nem áll helyre a rend

Debrecenben még hétfőn sem állt helyre a rend az egyetemen, a zsidó hallgatóknak vagy el kellett hagyni az egyetemet, vagy a bajtársak vonultak ki az előadóteremből — A tanulni vágyó többség már ellenzi a zavargásokat, amelyekről, ha tovább folynak, a rektor azonnal jelentést tesz a miniszternek

Hétfőn ismét eltanácsolták a zsidó hallgatókat a debreceni egyetemről.

A debreceni egyetemen szombaton gyűlést tartottak a bajtársak és meghallgatták a vezéreiket, köztük a pécsi egyetemi ifjúság kiküldöttjét is, aki hangzott, hogy egy táborba tömörítik az egyetemi ifjúságot és

minden egyetem választ egy vezető, aki a melléje rendelt bizottsággal intézkedik és utasításokat el kell fogadni.

Az ifjúsági gyűlés szónokainak hangjából arra lehetett következtetni, hogy megszűnnek a további zavargások és helyre áll a rend. Az egyetem rektora, dr. Varga Zsigmond nyilatkozatot is adott ki, amelyben bejelentette, hogy a debreceni egyetemen hétfőn már teljes lesz a rend.

Hétfőn azonban még sem lett rend az egyetemen, ismét megtörténtek az „eltanácsolások”.

Behúzták a zsidók előtt az ajtókat, kivonultak a teremből a bajtársak, ha oda mégis be tudtak jutni zsidó hallgatók.

Kijelentették még hétfőn is az egyetemen, hogy

zsidókkal nem tanulnak együtt és nem is kollokválnak.

A zsidó egyetemi hallgatók kénytelenek voltak elhagyni hétfőn is az egyetemet,

mert a rendet még nem biztosították.

Jól informált helyről közölték velünk, hogy az egyetemi ifjúság nagy többsége ellene van a további zavargásoknak és csak kisebb zavargó csoportok miatt nem sikerül helyreállítani a nyugalmat. A hétfői eltanácsolásokat és zsidó hallgatók nélkül megtartott előadásokat annak tulajdonítják, hogy az a bizottság, amelyet a szombati gyűlésen választottak a bajtársak, még nem ült össze, hogy határozatot hozzon. Barcza Gedeon, akit vezérül választottak, kedde hívták össze az intéző-bizottságot és minden jel szerint a keddi gyűlésen olyan határozatot hoznak, amely biztosítja a debreceni egyetemen a rendet és nyugalmat. Azt a néhány ifjút, akik nem nyugodnak meg és tovább akarják fenntartani a nyugtalanságot, az ifjúság nagy többsége, amelynek nem kívánatos a félév esetleges elvesztése, bizonyára leszereli.

Abban az esetben, ha a zavargások tovább folynak az egyetemen, a rektor jelentést küld a miniszternek és ezzel

erélyes megtorlás indul meg, amelynek súlyát azok is érzik majd, akik távoltartották magukat

a zavargó csoportok jogszertő tevékenységétől.

Kijelentették illetékes helyen azt is, hogy már elfogyott a türelem, amelyet a tanulni vágyó többség kedvéért tanusítottak eddig és erős lézzel teremtenek rendet a zavargó csoportok újabb rendbontása esetén.

A műegyetemet minden további nélkül bezárom, ez az utolsó szavam

Budapest, december 11. A műegyetemen ma délelőtt a zsidó tanulók elküldetésének tilalma következtében újra tüntetések voltak. A tüntetésekkel kapcsolatban Hóman Bálint kultuszminiszter a következőket mondta:

— A diákszervezetek vezetői szombati kihallgatásuk alkalmával kötelezettséget vállaltak, hogy a szervezetek tagjait a rend teljes helyreállítására és fentartására utasítják. Ennek a kötelezettségüknek a megfelelő határozatok meghozatalával meg is feleltek. Nyilvánvaló, hogy ilyen körü-

lomban a műegyetemi hatóság, hogy minden rendzavart azonnal igazoltasson, elrendeljük a fegyelmi eljárást megindítani és amennyiben súlyosabb cselekményeket követtek volna el, a kizárási eljárást folyamatba tegye.

Felhívtam a műegyetemi hatóság útján a diákszervezeteket is, hogy a hatóságot ebben a működésében, vállalt kötelezettségüknek megfelelően teljes erővel támogassák.

Amennyiben a hatóság és a diákság vállalt kötelezettségüknek és saját határozatuknak megfelelően nem lennének képesek ezt a feladatot megoldani és a rend szerdái, december 13-ig nem állana helyre a tanítást újabb tüntetések lehetlenné tennék, a műegyetemet minden további figyelemzés nélkül bezárom. Ennek a súlyos lépésnek minden terhes következményét az egész hallgatóság kénytelen lesz viselni. Ez az utolsó szavam.

Két napra bezárták a műegyetemet

Budapest, december 11. A műegyetemen a gettópadok miatt újabb zavargások voltak, sőt a bajtársak a zsidó

mények között a mai tüntetés csak a szervezeten kívül álló, vagy a szervezetek utasításait negligáló személyek műve lehet.

A magam részéről utasítottam a műegyetemi hatóságot, hogy minden rendzavart azonnal igazoltasson, elrendeljük a fegyelmi eljárást megindítani és amennyiben súlyosabb cselekményeket követtek volna el, a kizárási eljárást folyamatba tegye.

Felhívtam a műegyetemi hatóság útján a diákszervezeteket is, hogy a hatóságot ebben a működésében, vállalt kötelezettségüknek megfelelően teljes erővel támogassák.

Amennyiben a hatóság és a diákság vállalt kötelezettségüknek és saját határozatuknak megfelelően nem lennének képesek ezt a feladatot megoldani és a rend szerdái, december 13-ig nem állana helyre a tanítást újabb tüntetések lehetlenné tennék, a műegyetemet minden további figyelemzés nélkül bezárom. Ennek a súlyos lépésnek minden terhes következményét az egész hallgatóság kénytelen lesz viselni. Ez az utolsó szavam.

hallgatókat inzultálták is, mire a rektor a verekedésekre tekintettel a műegyetemet egyelőre két napra bezárta.

A gazdákkal egyenlő védelmet követelt nagygyűlésén a debreceni iparosság

Széleskörű intézkedések kellenek az inségben szynlódó magyar iparosság mentésére — A Független Újság akeioja a budapesti félárú utaztatások ellen a nagygyűlés egyhangú heiyeslésével találkozott

A debreceni ipartestület vasárnap délelőtt az ipartestület dűsztermében taggyűlést tartott, melyre több száz iparos gyűlt össze. A gyűlést Vági István elnök nyitotta meg és kérte az iparosokat, hogy tartsák meg a rendet és tartózkodjanak a politizálástól a felszólalások során, mert a rendőrség nem engedélyezte a politikai felszólalásokat. Az elnöki megnyitásban rámutatott Vági István arra, hogy Debrecen 3000 iparosa joggal emel szót a sérelmek ellen és kér hasonló elbánást a kedvezmények terén, mint

amilyent a mezőgazdák kaptak. Szendrői Sándor a gazdavédelmi rendelettel foglalkozott és rámutatott arra, hogy az iparosok éppen olyan nehéz, ha nem nehezebb helyzetben vannak, mint a mezőgazdák és ők is megérdemlik a kormány részéről a támogatást. Szükséges az olcsó kamat és megfelelő hitelkeret a kisiparosok részére, hogy legyen forgótőkéjük. Hitelt azonban ne hat hónapra adjanak, mert azt visszafizetni annyi idő alatt nem lehet.

kézműiparosokkal? Miből fizessünk adót, miből vegyünk kenyeret a családunknak? Kívánjuk a magunk számára ugyanazokat a jogokat és kedvezményeket, amelyeket a gazdák kaptak.

A nemzeti jövedelem két milliárd pengővel csökkent 1928 óta, de ezt a csökkentést nem vitték át az életbe és ma is olyan terhek nyomják az iparost, mint régen, amikor még volt munka, volt forgalom. Iparvédelmet és középítkezést sürget. A beszédett, nagy inségadókat, járulékokat tessék megrendelések formájában beengedni az iparossághoz, hogy dolgozhassanak és ruha, cipő, egészséges lakás legyen belőle a nincstelenek számára. Nem szabad fénytűző létesítményekre, parkokra költeni el a sok pénzt, adjanak belőle olyan munkákat, melyeknek a nyomorgó tömegek vesznek hasznát.

Iparosvédelmet, sürgős segítséget és középítkezéseket

Vági István előadobeszédében a következőket mondotta:

— Ezen a gyűlésen nemcsak a sérelem elmondása a célunk, hanem megmutatni azt az utat, mely a boldogabb jövő felé vezet. Ma a segítség hiánya következtében az iparosok ezrei süllyednek a mincstelenek sorába és ennek csak az ország látja kárát. Az iparosság is megérdemel egy kis támogatást. Mi is szenvedünk, mi is rongyosodunk. Sokan vannak köztünk,

akik nem tudják lesz-e annyi pénzüik holnap, hogy kenyeret vegyenek. A mezőgazdák részére 150 millió pengőt adtak 10 évi visszafizetésre, de ki törődik a

A vidék iparát és kereskedelmét meg kell védeni a budapesti tömegáruházak ellen

Beszéde további részében rámutatott az elnök arra az akcióra, melyet a Deb-

receni Független Újság indított meg és követelte, hogy a vidéki ipar és keres-

Halkülönlegességek

Finom mártásokban, majonézben, aszalt borsban legolcsóbb áron, nagy választékban.

Kontsek Géza

k. r. t.

kedelem védelme érdekében szüntessék meg a még vásárolni tudó fogyasztóknak Budapestre való felutazását.

Lehetetlenség az — mondotta, — hogy tízezerrel vizslik a vidéki vásárlókat kedvezményes utazásokkal a fővárosba és

a vidéki városokban üresen maradnak a boltok és műhelyek éppen azokban az időkben, amikor némi forgalmat várni lehetne.

A pesti tömegáruházak zsúfolva vannak vidéki vevőkkel és ezzel sorvad el a vidék ipara és kereskedelme, amely pedig éppen azt tudja nyújtani, sőt néha jobbat, mint a fővárosi tömegboltok.

A Vigszinházban, ma kedden

féláron

nézheti meg szelvény ellenében

THELMA TODD és STANLEY LUPINO

nagyszerű zenés vígjátékát

MAJD ÉN MEGMUTATOM

c. slágerfilmét.

Eldadások: fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHÁZ

december 12-iki bármely előadására.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHÁZ

december 12-iki bármely előadására.

Memorandum a sérelmek orvoslására

V á g i István nagy tetszéssel fogadott beszéde után L e c h n e r Lajos iparügyi miniszter elvonta a határozati javaslatot, melynek pontjai a következők:

1. A 14,000—1933. M. E. sz. gazdasági védelmi rendelettel kapcsolatban azonos elbánást kérünk az iparostársadalom számára is.

2. Terjesztessék ki a védelmi rendelet az OTI díjakkal hátralékos iparosokra is azzal, hogy a hátralékok 10 év alatt legyenek kamatmentesen törleszthetők.

3. A magánjogi tartozásoknál — megfelelő kamatcsökkentés mellett — ugyancsak 2 éves kíméleti idő engedélyeztes-

keretében olyan építkezések végeztessenek el, amelyek tulajdonképpen a magánvállalkozást volnának hivatva szolgálni. Egyben kérjük az ingatlanokra olyan kölcsön folyósítását, amelyből a tatarozás és az esetleges szükséges újjáépítés elvégezhető legyen.

A határozati javaslatához elsőnek Z e l i n g e r Ede szövegét elfogadta azt és felhívta az iparosokat, hogy az adóbevallási izek kitöltésénél óvatosan járjanak el és inkább kérjék ki az iparügyi miniszter tanácsát, sem hogy hibás vallomás alapján súlyos adóval terheljék őket. A rendeleteket ismertető előadásokra járjanak el.

bó Mihály értékes felszólalásai után Medgyessy János, a csizmadiatársulat elnöke tartott beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy ha a diákok zavarognak és végigsétálnak az utcán, hát akkor mindjárt leül velük tárgyalni a miniszterelnök.

— Mi évek óta járunk a kormány elé írásban és szóval is, hogy segítsen a bajunkon, de hiába, papírkosárba kerül a sok írás — mondotta. — A küldöttség, ha felviszi a memorandumot, kérjen határozott választ Gömbös Gyula miniszterelnöktől és ha nem tud segíteni, akkor mondjon le a kormány!

Az emelvényen ülő dr. N i c k l Zoltán rendőrcapitány figyelmeztette az elnököket, hogy ilyen hangon nem enged tovább beszélni.

Waldman Géza, Ausspitz Simon, Biró Márton, Dénes Jenő, Deutsch Sámuel, Frenkel Andor, Gerstner Kálmán, Gerő Zoltán, dr. Sebestyén Lipót.

Felszólalási bizottság: Dr. Aczél Jenő, Berkovits József, Fodor Lipót, Láng Miklós, Kenyeres Károly.

Számvizsgáló bizottság: Kálmán Pál, dr. László Béla, Steinberger Adolf, Wesetzky Zsigmond.

Választási bizottság: Abonyi Ferenc, Asztalos József, Csillag Artur, Csillag Adolf, Dénes Miklós, dr. Fényes Endre, dr. Friedman Dezső, Havas Samu, Kronovitz Ignác, Kurcs Dávid, Kroh Vilmos, Lukács Izidor, Márkus Ferenc, Neuman Nándor, Wiener György, Békési József, Deutsch Lajos, Feldheim Imre, Földes Sándor, Geiger Emil, Vértes Sándor Vadász Miksa.

Gimnáziumi felügyelő bizottság. Dr. Fényes Jenő, dr. Göndör Arnold, Markovics Ignác, dr. Nyiri Ernő, dr. Rex Sándor, Schwarcz Vilmos, dr. Fejér Ferenc.

Templom gondnokok: Ihász Henrik, Klein Miksa.

Nagyon sok a falopás Hajdú vármegyében

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának hétfőn tartott ülésén Csapó Zsigmond panaszolta, hogy Hajdúböszörményben és környékén a birtokossági erdőkben rendkívül nagy mértékben elharapózott a falopás. Intézkedést kér ez ellen az erdőhatóságától.

L a t s k ó Béla erdőtanácsos kijelentette, hogy a legrigorúbb intézkedéseket fogja az erdőhivatal megtenni.

Báró V a y László főispán kijelentette, hogy mindent el fog követni, hogy ezek a falopások megszűnjenek s azokat rendszeres csendőrorjáratok akadályozzák meg.

Megszünik!

Csapó ucca 6. sz. alatt

LEBOVITS SÁNDOR

BUDAPESTI

Férfiruha Aruháza

Most vásároljon!

sők a tőketörlesztést illetően, vagyis a kézművesiparosság részére úgy a kisipari hitel keretében felvett, mint a pénzügyintézetnél felvett tartozásai visszafizetésére megfelelő könnyítés adassék.

4. Kívánjuk az adórevíziót és ezzel kapcsolatban az adótörvény kérdésének rendezését; egyben a tönkrement, fizetése képtelen iparosok adójának törlesztését.

5. Az 1000 pengős kereseti adóminimum létesítését.

6. A 60 éven felüli iparosok adó alul való mentesítését, amennyiben egyedül dolgoznak.

7. A jövedelmi adóalapnak 1000 pengőről 1500 pengőre való felemelését;

8. Azoknak a kisiparosoknak inszégadó megemlése alul való felmentését, akiknek kereseti adóalapjuk az 1000 pengőt meg nem haladja.

9. A kézműiparosságnak forgalmi adó fizetése alul való teljes mentesítését.

10. A kisiparosság anyagi felsegítését, egyben kérjük a kézműiparosok részére kedvező hitelleltatást, valamint hosszú lejáratú kölcsönök folyósítását.

11. Kérjük továbbá az iparosság adóügyeinek tárgyalásánál a behívott értekezési kiküldöttek véleményének komoly figyelembevételét.

12. Azoknak a hatósági üzemeknek radikális megszüntetését, amelyek a kisiparosok érdekeit sértik.

13. Állami közszállításoknak elsősorban a kisiparosság részesítését, — egyben kiküldöttek, hogy ennek a révén az áramtöltés elősegíthessék, végül

14. A közmunkák gyors megindítását. Tiltakozunk az ellen, hogy inségmunka

K r i s c h Károly azt javasolta, hogy a határozati javaslatot egy küldöttség vigye fel a miniszterelnökhöz.

Ha nem segít, mondjon le a kormány!

Nagy Béla, Frisch Adolf, Galamb Ferenc, Giczei András, Kovács József, Sza-

— Hát ha nem engedik meg, hogy megmondjam a baj okát, ha nem lehet beszélni, akkor leülök és hallgatok — mondta indulatosan Medgyessy János.

V a n g o r Antal volt a gyűlés utolsó szónoka, aki azt hangoztatta, hogy a munkanélküli lévő iparosokkal dolgoztassák le az adóhátralékokat, ugyanis ráérnek.

A gyűlés egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot, amelyet küldöttség ad át a miniszterelnöknek.

Vasárnap volt a debreceni izraelita hitközség előljárósági választása

A debreceni izraelita hitközség előljáróságának tagjait vasárnap választották meg. A választás iránt nagy érdeklődés mutatkozott. A választás eredményeképpen az előljáróság így alakult meg:

Vallásügyi osztály: Feldman Dániel, Ihász Henrik, Klein Béla, Klein Miksa, Löw Miklós, Lövinger Mór, Neuman Nándor, dr. Rássó Vilmos, Rássó Márton, Roth Adolf, Schön Sándor, Ungerleider Gábor.

Iskolaszék: Dr. Farkas Ignác, Falta Adolf, Fried Samu, dr. Kardos Albert, dr. Keller József, Lusztig Dezső, Lukács Andor, Nagy Béla, dr. Nyiri Ernő, Révész Vilmos, dr. Szenes Zsigmond, Felberman Zsigmond, Fürst

Mátyás, dr. Markovits Lejos, Vajda József.

Pénzügyi és gazdasági ügyosztály. Dr. Aczél Jenő, Balázs Ignác, Debreceni Jenő, dr. Fényes Endre, Feldmann Sándor, Fischer Jenő, Frigyesi Jenő, Gál Samu, dr. Hegedűs Jenő, dr. Keller József, Lukács Jenő, Lukács Izidor, Mandel Lipót, Schwarcz Vilmos, Szóllós Armin, Vásárhelyi Armin.

Adókövető bizottság: Ausch Soma, Bánó Andor, dr. Eisler Mór, Grosz Ignác, dr. Hajnal Dezső, Havas Károly, Lindenfeld J. Jenő, Lux Arnold, Láng Miklós, Müller Jenő, Mező Armin, Máté Sándor Neuländer Andor, dr. Szelényi Dezső, Vadász Ferenc,

Felmentettek egy asszonyt hamistanuzásra rábírás vádjá alól

Cs. Varga Mihályné szoboszlói asszony hatrendbeli hamistanuzásra való rábírás vétségével vádolva állt tegnap a törvényszék előtt.

Cs. Vargáné még 1923-ban eladta a házat Stahler Dánielnek 200,000 koronáért azzal a kikötéssel, hogy egy évig még ingyen lakhat a házban. Közben azonban a pénz elértéktelenedett és az asszonynak nem maradt semmije. Hogy legalább a lakását biztosítsa, arra próbált rábeszélni embereket, hogy vallják azt, miszerint ő holtig tartó haszonélvezeti joggal adta el a házat Stahlernek.

A tegnapi tárgyaláson ezek a tanúk eskü alatti mind azt vallották, hogy Cs. Vargáné bizonyos ellenszolgáltatás fejében arra akarta bírni őket, hogy Stahler ellen folyamatban levő perében mellette, azaz hamisan valljanak.

A törvényszék rövid tanácskozás után felmentette Cs. Varga Mihálynét a vád és következményei alól. Az indoklásban kimondta a bíróság, hogy a tanúk egytől egytől szoros nexusban, illetve alkalmazásában vannak Stahler Dánielnek és így vallomásaik nem mérvődök. Az ítélet jogerős.

Vásároljon hirdetőnkél!

Városi bundák, szőrmés bekecsek, opossum béléssel és opossum gallérral.

Férfi és fiu lengyel bundák, tökéletes szabásban, elsőrendű minőségben, megbízható, olcsó, szolid, szabott árakban. Bartosnál, a volt Szántó Mór és Társa ruhafüzletében

Drámai szembesítés a csökmői csendőrségen az arzénmérgezések ügyé- ben indult nyomozás során

Újabb exhumálást rendelnek el Csökmőn

A debreceni csendőrnemzet osztag-
tól Csökmőre érkezett nyomozók súlyos
gyanúik alapján kihallgatási őrizetbe
vették H. Papp István és H. Papp
Imre gazdálkodókat. Az a gyanú ellenük,
hogy tudták idős Papp István meggyil-
kolásáról. A csendőrség, mint felbujtók
ellen folytatja a kutatást.

Értesülésünk szerint H. Papp István
beismerte, hogy tudott id. Papp István
megöléséről és

hallotta, hogy a felesége hozta
Abaújából a szükséges arzént.

H. Papp Imre tagadta, hogy valami ré-
sze lenne a gyilkosságokban, nem is
hallott arról, hogy mit csináltak a csa-
ládban.

A csendőrök H. Papp István és H.
Papp Imre kihallgatása után a gyulai
ügyészséggel léptek érintkezésbe és ki-
kérték az ott letartóztatásban levő két le-
gényt, H. Papp István és H. Papp Ká-
rolyt, akiket azzal vádolnak, hogy nagy-
apjukat idős Papp Istvánt megfojtották,
amikor az arzénmérgezésnek nem volt
meg a várt hatása.

A két unokát erősen meggyasalva
vitték a csendőrök a gyulai fog-
házba a csökmői csendőrségre,
ahol szembesítették őket a két
őrizetben levő gazdálkodóval.

A drámai szembesítésről, amelyen H.
Papp István szembekerült megbilincsel-
t István fiával, nem szivárgott ki hír. Az
tény, hogy a csendőrök hosszabb ideig ki-
hallgatták a szembesítés után is úgy az
apát, mint a fiát.

A két unokát kihallgatásuk után a
csendőrök visszavitték a gyulai ügyés-
ségre.

Az arzénmérgezések ügye egyre na-
gyobb méreteket ölt és a csendőrségnek
már adatok vannak a kezében arra vo-
natkozólag is, hogy

áldozata lett az arzénes gyilkosok-
nak egy kisgyermek is.

Tíz százalékkal kevesebb területet vetettek be búzával Hajdú vármegyében, mint tavaly

Hajdú vármegye közigazgatási bizott-
sága hétfőn délelőtt báró Vay László
főispán elnöklése alatt tartotta meg ülés-
ét, amelyen az előadók bejelentették
rendes havi jelentéseiket. Suroth
Jenő gazdasági főfelügyelő bejelentette,
hogy a kedvezőtlen időjárás és ennek
folytán a betakarítási munkák megkésése
miatt a gazdák nagyon megkészték az

A nyomozók annyira biztosak a gyanú-
jukban, hogy értesítették már a debreceni
ügyészséget is és kérték a gyermek holt-
testének exhumálását. A jelentések sze-
rint

a gyermek egészséges volt és na-
gyon gyanús körülmények között
hirtelen halt meg.

Az exhumálást még ezen a héten meg-
tartják és ezzel újra emelkedik azoknak
a száma, akiket kiástak régi sírjukból.

ősi vetésekkel. A vetések igen szápek,
csak nagyon elvették mutatkozott kisebb
rovankár. Ez idén a gazdák 10%-kal ke-
vesebb területet vetettek be búzával, mint
tavaly. A gazdák közt 255 darab Rhode
Island tenyészakaszt osztottak ki.

A püspökládányi gazdasági tanfolyam-
ra ötven hallgatót vettek föl.

METEOR CSILLÁR VEZET!

Fényes ünnepség keretében ülte meg a debreceni KIE jubileumát

Vasárnap délután 5 órakor a város-
háza közgyűlési termében tartott ju-
bileumi ünnepen emlékezett meg a vá-
ros közönsége a magyar KIE-mozga-
lom fennállásának ötven esztendő-
fordulójáról. Az ünnepség felemelő
keretek között zajlott le és kiváló
szónokok méltatták a jubileum mozga-
lom munkáját.

Dr. Baltazár Dezső püspök megnyitó
beszédében arra mutatott rá a KIE-vel
kapcsolatban, hogy a kereszténységnek
az egyetemessége adja világátűző ere-
jét. A KIE-mozgalom ezt az egyete-
mes kereszténységet szolgálta az ifjú-
ság között. Legnagyobb ereje és ismer-

tető jele a KIE-munkát végző emberek-
nek az arcukon fénylő ragyogás, ami
elhivatottságnak tudatából és Isten kö-
zelegének megérzéséből táplálkozik.
Ezt a munkát mindenkinek támogatni
kell. Elismerő szavakkal szölt Ernst
Sartorius érdemeiről.

Ernst Sartorius világszövetségi tit-
kár beszéde elején megköszönte a püs-
pök elismerő, meleg szavait, majd a
világszövetség őszinte üdvözlését és
áldáskívánatait tolmácsolta. A nagy fi-
gyelemmel hallgatott beszédet Pógyor
István nemzeti titkár tolmácsolta.

Az ötvenesztendő KIE-mozgalomról
dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár

„Elektra”

Csillárt

vásároljon
gyári lerakat
Elektromosság Csillár

RADIO

szaküzlet
Ferenc József-ut 83.

tartott rendkívül széles távlatú elő-
adást.

A testületek üdvözlései során dr.
Baltazár Dezső püspök a tiszántúli
egyházkerület és a debreceni egyház
nevében mondott felemelő és elismerő
szavakat. A MANSZ nevében Földes-
né Hajdu Boriska, a Keresztyén Diák-
szövetség nevében Békesfi Benő, a C.
E. mozgalom nevében Vajda Mária
mondottak köszöntést.

Az ünnepség záróbeszédét dr. Dancs-
házy Sándor elnök tartotta.

A képviselőház ülése. Budapestról je-
lentik: A képviselőház ma folytatta a
nyugdíjtörvényjavaslat tárgyalását. Az
ülés végén vitéz Bajcsi-Zsilinszky Endre
Benes kassai beszédével foglalkozott és
kijelentette — visszatartva Benes tör-
ténelmi falzumait —, hogy sem ez a ge-
neráció, sem a jövőnk soha sem mond-
le a revízióról.

— Vizsgálat indult egy debreceni gyer-
mek halála ügyében. A debreceni kórhá-
zra súlyos égési sebekkel szállították be
a napokban Szabó János 4 éves, Szepes-
ségi uccai gyermekét. A gyermek a kli-
nikán meghalt és az orvosi vélemény
szerint halálát az okozta, hogy forró víz
zúdult a testére. A vizsgálatból elren-
delte a szigorú vizsgálatot és a bonco-
lást.

Felhívás a közönséghez!

Félhelyárakkal igazi nagy filmet

nem lehet játszani

Mi jót adunk és olcsón

Helyárak 30 fillértől 1 pengőig

IMÉ MOZGÓINK MŰSORA:

URÁNIA APOLLÓ

Telefon 26-72.

MA, KEDDEN:

a Fox-filmgyár óriásfilmje

CAVALCADE

CLIVE BROOK és
DIANA WYNARD

főszereplésével

Csillártól:

JERITZA MARIA

egyetlen filmje:

A NAGYHERCEGNŐ

Előadások kezdete mindkét mozgóban 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig.

Telefon: 32-51.

MA UTOLJARA

Gustav Fröhlich

első idej filmje:

Egyszer

az életben

CAMILLA HORN

a női főszerepben.

Holnapról:

PUCCINI világhírű zenéjével

PILLANGÓ KISSASSZONY.

Főszereplő: Silvia Sidney.

Mielőtt RUHASZÜKSÉGLETÉT

beszerezné, tekintse meg **Silberstein** posztókereskedő szenczáclós kirakatát **Plac ucca 77.**

Erdély és Debrecen ölekezése volt az erdélyi írók magasnívójú előadóestje

Debrecen társadalmá forró szeretettel ölelte keblére Erdély magyarságának büszkeségeit

Debrecen és Erdély ölekezése volt az a gyönyörű irodalmi ünnep, amely vasárnap délután zajlott le a Déri-múzeumban. Az erdélyi Szépművés Céh gárdájának négy kiváló tagja jött el gróf Bánffy Miklós vezetésével, hogy érintkezést keressenek a Csonkaország legnagyobb vidéki városainak közönségével és bizonyosságot tegyenek arról, hogy az erdélyi magyarság kultúrkinccsi, irodalmi és szellemi értékei nem fogyatkoztak meg az utóbbi évek alatt sem, mert a lent élő írók és költők a világszemléleti különbségeket félretéve, kart-karbaölve dolgoznak azért, hogy a magyar lélek, a magyar tehetőség lángja soha el ne lobbanjon.

Vasárnap délután Nyiregyházaól érkeztek a várvavart vendégek, akiket már a pályaudvaron meleg fogadtatásban részesítettek. Hat óra szüfólásig megtelt a Déri-múzeum díszterme a város magyar társadalmának színéjával. *Baltazar püspök, Vay főispán, Vásáry polgármester* vezetésével ott láttuk Debrecen hivatali, társadalmi és kulturális életének reprezentánsait, az igazi irodalmat kedvelő publikum krémjét. Zúgó taps fogadta az emelvényre lépő erdélyi gárdát, majd *Vásáry István* polgármester emelkedett szólásra és mély érzéstől átfutott beszéddel üdvözölte Debrecen közönsége nevében a vendégeket. A szívből jövő üdvözlő szavakra gróf *Bánffy Miklós* válaszolt megható közvetlenséggel.

Az irodalmi műsor első számaként *Koós Károly*, ez a robusztus tehetőségű író olvasta fel sajtó alatt levő nagy történelmi regényének egyik fejezetét. Feszült figyelemmel hallgatta a közönség a felolvasást, amelyből egy pompás emberábrázoló erővel megírt regény éles kontúrjai rajzolódtak ki. A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után *Juhász Géza* recitálta a betegsége miatt távolmaradt *Reményik Sándor* néhány gyönyörű költeményét, majd *Tamássy Áron*, ez a székelly östehetség lépett a felolvasóasztalhoz és egy humoros formájú, de mélyenjáró szimbólumot rejtő elbeszélést olvasta fel a jelenlevők zajos tetszésnyilvánításai mellett. *Ligeti Ernő* szavalt le ezután megkapó lendülettel négy, tehetségtől dúzzadó verset, amelyek valóságos remekai voltak a formaművészetnek; nemes, érett költői szépségükkel és dúsán ömlő tartalmi gazdagságukkal szinte lenyűgözték a hallgatókat. A műsor utolsó számaként báró *Kemény János*, az Erdélyi Magyar Helikon életrehívója és mecénása ismertette az erdélyi magyar irodalom viszonyait, küzdelmeit, a Szépművés Céh végzett munkáját és egyszerű célkitűzéseit. A kitűnően sikerült előadás végeztével a közönség helyéről felállva, hosz-

Ha jó tüzelőanyagot akar, megbízható cégtől, úgy vásároljon a

Békési és Lőw

tűzifa- és szénkereskedőtől.

Telep: Bánffy u. 4.
Telefon: 19-45. sz.

Elsőrendű, száraz tűzifák és házi szén.

csora végeztével a szellemesnél szellemesebb pohárköszöntők egész sora hangzott el.

Hétfőn a város nevezetességeit tekintették meg a vendégek. Délben a város adott tiszteletükre ebédet az Angol Királynő Bunda-éttermében, ahol pompás ételeket és italokat szervírozott Németh Nándor. Délután dr. Kuthi Sándornál, a Városok Kulturális Szövetségének ügyvezető igazgatójánál — az előadó körút fáradhatatlan megszervezőjénél — uszonázott az írógárda, este pedig az Ujság-író Clubban volt egy 60 terítéses bankett, amelyen a debreceni ujságírók, írók, művészek és az itt élő erdélyi kolónia több kiválósága jelent meg. A banketten *Vásáry polgármester* is részt vett. *Bensőséges, baráti hangulat* uralkodott a késő éjszakai órákig ezen az összejövetelen és a vendégek nem győztek gratulálni *Lőránt József* clubigazgatónak a pazar vacsoráért, amely a club nagy-szerű konyháját dicséri.

Az erdélyi vendégek kedden utaznak el Debrecenből.

Harminc évvel ezelőtt volt a Homokkerben az első református istentisztelet

Vasárnap a homokkeri református egyházzés a homokkeri istentisztelet 30 éves évfordulója alkalmából ünnepélyt tartott. Az ünnepi istentisztelet délelőtt *Uray Sándor* lelkész tartotta meg, utána az egyházzés tanácsosai tartottak gyűlést, amelyen id. *Kövér Gyula* tanácsos ismertette az első istentisztelet történetét. Délután a nőegylet szeretetvendégséget rendezett nívós műsorral. *Kalás Ferenc* egyházzési lelkész imája után *Kalás Ferenc* mondott megnyitó beszédet.

Az ünnepi beszédet *Harsányi Gusztáv* ny. kirai bíró mondta. A szórakoztató műsorban dícséretesen szerepeltek: id. *Törös Károly* tanító, *Nagyváthy József*, *Csiky Pál*, *Almássy Lenke*, *Dávid Barna*, *Tokaji Károly*, *Tömöri Ödön*. Az ünnepély határos záróbeszédét dr. *Erdöss József* kollégiumi ügyész, az egyházzés gondnoka mondta. A szépen sikerült ünnepély jó-vedelmét a szegények segélyezésére fordítják.

Megkezdődött a Turchányi-Trettina-pör tárgyalása

Budapest, december 11. Óriási érdeklődés mellett ma kezdte meg a budapesti büntető bíróság a Turchányi-Trettina rágalmazási pert, amelyet Turchányi Egon képviselő azért indított Trettina Jenő ellen, mert ez többek előtt azt állította, hogy az IBUSZ-tól felvett húszezer pengőből tízezer pengőt azért adott Turchányinak, hogy ez szüntesse be parlamenti támadásait az IBUSZ ellen. A tárgyaláson Trettina Jenő hozzászasan ismertette az ügyet és vallomásaiban azt állította, hogy Turchányi előbb ötven-, majd harmincezer pengőt kért

hallgatásáért. Ő, Trettina hatvan ezer pengő kölcsön ügyben tárgyalta is az IBUSZ vezetőivel, azonban egyelőre csak húszezer pengőt kapott, amelyből több részletben tízezer pengőt adott át Turchányinak.

Turchányi Egon ezzel szemben tagadta, hogy egy fillért is kapott volna Trettinától. Mindkét oldalról a tanúk egész seregét jelentették be.

A bíróság kihallgatta gróf Hunyady Ferencet és Rakovszky Tibort, akik arról tettek vallomást, hogy előtük Trettina Jenő miként mondta el az ügyet.

A debreceni OMKE felolvasó ülésén meleg ünneplésben részesítették dr. Balkányi Kálmánt

Vasárnap, e hó 10-én délnben az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés hajdúmezei felolvasó ülése keretében tartotta meg előadását *Horváth István*, az OMKE központi főtitkára a kereskedelem aktuális problémáiról. A Kereskedelmi Csarnok dísztermét megtöltő közönség körében ott voltak közgazdasági életünk sok kitűnőségei.

Az ülést *Kontsek Géza* kerületi elnök nyitotta meg néhány keresetlen szóval, üdvözölte az előadót, majd a hallgatóság nagy óvációja közepette méltatta a jubiláló dr. *Balkányi Kálmán* érdemeit és felkérte az előadót, hogy a hajdúmezei kerület minden egyes tagjának meleg üdvözlését és szerencsekívánatait tolmácsolja a központi igazgató előtt. Debrecen városának kereskedő társadalmá — folytatta az elnök — mindig büszkeséggel tekint dr. *Balkányira* és mint városának szülöttét, mindig magának vallja.

Ezután *Horváth István* tartotta meg előadását. Rámutatott arra, hogy a gazdasági élet egyes problémáit nem lehet külön nézőpontból tekinteni, minden probléma, így a kereskedelem problémája is általános magyar probléma és gyökeresen megoldani a magyar kereskedelem problémáját csak a nagy magyar probléma megoldásával együtt lehet. Addig is a magyar kereskedelem a maga részére egyenlő elbánást kér, mert különben bántó lesz az ellentét a magyar gazda védett birtoka és a magyar kereskedő védtelen üzlete között. Régi sérelmei a magyar kereskedelemnek a helytelen adó- és vámpolitika, a túlméretezett szociális terhek (OTI, MABI) és a túlságosan támogatott ipar mellett háttérbe szorulnak a kereskedelem jogos érdekei. Az a tervgazdaság, amelynek a megvalósítására most a kormány készül, szintén nem segíthet a bajokon, sőt csak a kereskedelmi szabadságot kö-

Rádió készülékek

Dinamikus hangszórók

Villanszerelések

legjutányosabban

Borka és Biró

KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.

Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

tik meg ismét.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért *Kontsek Géza* elnök mondott köszönetet.

A debreceni postaalitiztek székházavató ünnepélye

A Magyar Postaalitiztek Országos Egyesületének Debreceni Csoportja székházavató ünnepélyt a Varga ucca 2. számú házában nagy sikerrel rendezte meg. Az ünnepélyen megjelent *Nagy Endre* dr. postaigazgató vezetésével a tisztikar. Zsúfolt terem előtt nyitotta meg az ünnepélyt a postás dalegylet. Utána *Kohajda Péter* tartott elnöki megnyitó beszédet. A tetszéssel fogadott beszéd után előadták a postás műkedvelők a Trianon című drámát. A dráma ügyes szereplői voltak: *Tota József*, ifj. *Nagy Ferenc*, ifj. *Balogh István*, *Maróthy Jolánka*, *Tóth Mariaka*, *Szilágyi Magda*, ifj. *Papp Lajos*, *Berényi Kálmán*, *Szabó L. Károly*, *Szilágyi Lajos*, *Beregi Ius*, ifj. *Sebestyén Jenő*, *Tóth Mariska*, *Kiss László*, *Hüse István*, *Baricsa Áron*, *Dombi Sámuel*, *Halász Gyula*.

Karácsonyfa vásár

duplafenyő

Gróf Dégenfeld-tér 1.
városi szeszüzlet mellett

Fölmentette a törvényszék dr. Ádor Dánielt az ügyvédi vétség vádjá alól

Dr. Ádor Dániel siklósi ügyvéd állt tegnap a törvényszék dr. Rózsata-nácsa előtt ügyvédi vétséggel vádolva.

Dr. Ádor a tiszacsegei földigénylések-nél az igényjogosultakat képviselte. Így került összekötésbe id. *Kovács Antal* gazdálkodóval is, aki 10 hold földet igényelt, az ügyvéd rábeszélésére azonban mégis 15 holdat kért. Dr. Ádor megígérte neki, hogy a felesleges 5 holdat majd átadják egy később jelentkező igényjogosultnak, de addig is, hogy gazdája legyen ennek az 5 holdnak, azt *Ádor Dániel* nevére írták.

Közben jelentkezett ugyancsak erre az 5 holdra egy igényjogosult ifj. *Kapitány Sándor* személyében.

De ekkorra már id. *Kovács Antal* is kedvet kapott mind a 15 hold földhöz és kérte az ügyvédet, lépjen közbe az OFB-nél, hogy ne adják *Kapitánynak* az 5 holdat.

Dr. Ádor előadása szerint, csak hogy már nyugta legyen *Kovács*-tól, ekkor egy megállapodást írtak, melyben az áll, hogy ha az OFB nem *Kapitánynak* jut-tatja az 5 hold földet, akkor az a *Kovács* marad. Itt bizonyos 900 pengő fizetéséről is szó van, mely összeget dr. Ádor részére kell fizetni. A tárgyaláson az ügyvéd tagadta, hogy az OFB-nél lépéseket tett, hogy ne *Kapitány* kapja a földet. A 900 pengő nem ezért járt neki. Az igényléssel kapcsolatban sok kiadása volt, sőt egy törlesztést is a maga zsebéből fizetett.

Kihallgatta még a bíróság id. *Kovács Antal* és ifj. *Kapitány Sándor* tiszacsegei gazdálkodókat is. Vallomásaik alapján sem tudta a bíróság dr. Ádor Dániel bűnösségét megállapítani és így az ügyvédi vétség vádjá alól fölmentette dr. Ádort. Az ítélet jogerős.

Vásároljon hirdetőinknél.

Lepje meg szeretteit ROBUR CIPŐVEL!

a szent ünnepekre a legjobb anyagból készült, kitűnő minőségű

REMEK FORMA!

Jutányos, szabott árak!

„ROBUR”

CIPŐÜZLET

PIAC U. 49. TELEFON 26-18

Egy hónapi fogház után 200 pengő pénzbüntetés

A debreceni ítélőtábla hétfőn délelőtt tartott tárgyalást Stern Adolf hajdúszoboszlói kereskedő bűnügyében, akit gondatlanságból okozott tűzvész okozás vétségével vádolt az ügyészség. A vád szerint Stern Adolf a felesége üzletében égő kályhát hagyott, amelyből egy szikra kipattant és olyan nagy tűz támadt, hogy leégett az egész üzlet. A hajdúszoboszlói járásbíróság Stern Adolfot bűnösnek mondotta ki és elítélte egy hónapi fogházra. A törvényszék a büntetést helyben hagyta. Dr. Aczél Jenő védő nem nyugodott meg az ítéletben és így került a bűnpör a tábla elé. A hétfői tárgyaláson a tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Világítási Vállalat matinéja

Vasárnap délelőtt rendezte a Debrecen sz. kir. Város Világítási és Vízmű Vállalat Önképzőköre karácsonyfa alapja javára idei matinéját a Vigaszínházban a legnagyobb sikerrel. A nézőteret igen szép számú közönség töltötte meg, amelynek soraiban ott volt a vállalat vezetősége, Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, vezérigazgató, Baukovács Alfréd igazgató h., vitéz Szegedy Gyula műszaki tanácsos.

A pompás műsor valamennyi szereplője: az egyesület „Ideal” mandolin zenekara Pethő karnagy vezényletével, Hevessy Juci művészies szavalatával. Tóni borotválkozik meg c. egyfelvonásos bohózatban az egyesület műkedvelői, Hankovszky Matild, Szele Noémi, Menyhért Margit, Sajó Évike, Hevessy Juci, Hárl Antal, Prém János és Boldizsár László, Parenthesy Gézné és Abel János táncduettjükkel, az egyesület dalárdája Szücs Gergely karnagy vezényletével, Gombos Ferenc az Adóhivatal című 2 felvonásos vígjátékban, a már említett szereplőkön kívül Sárly Viktor és Kocsis Béla.

A rendezés nehéz munkájáért Csobán Imrét, a konferálásért Debreczeni Károlyt illeti teljes elismerés.

A Vigaszínház mozgó tulajdonosa, átérve a nemes célt, a helyiségért felszámított 120 pengős bért teljes egészében a karácsonyfa alapra adományozta.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 11-én, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Születések: Tatár Gábor cipészsegéd, fiú: Béla. Jakab Károly kocsis, fiú: Zsigmond. Orosz József napszámos, leány: Mária. Fogarasi Elek magánhivatalnok, leány: Agnes. Arady János magántisztviselő, fiú: Tibor. Gara Zoltán hentes, fiú: Tibor és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Frisch Ignác—Braun Regina. Domján Imre—Hársányi Margit. Barta József—Kovács Róza. Fekete Imre—Tóth Terézia.

Halálozások: Stamberger Agnes 19 hónapos, Csillag u. 34. Csiba Gábor ref. 54 éves, Csillag u. 7. Özv. Gellén Sándorné Szabó Zsuzsa ref. 70 éves, Hatvan u. 43. Somlyár Józsefné Polner Mária ág. ev. 79 éves, Malvin ucca 19.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Feszta József ut. 49. Telefon: 30-12.

Feladv. szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 25.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kérésre. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 december 12. Kedd. Protestáns: Gabriella, róm. kath.: Ottília sz., izr.: 5694 Kiszl. 24.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közigyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ugyeletes gyógyszertárak: „Arany Angyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1; „Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocskay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó-kert.

IDŐJÓSLÁS:

Többnyire havós, helyenként ködös idő, kisebb felhős. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, december 12.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. VUág-hírú asszonyok: George Sand. 2. Téli italok: Grog- és puncsreceptek. (Felolvasás). — Közben: Gramofonlemez. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Weidinger-szalonzene. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: szolnoki Farkas Jancsi

Karácsonyi ajándékok? Üvegkereskedelmi!

A legnagyobb üzlet a legnagyobb választék.

és cigányzenekara. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.00: Testnevelési tanfolyam testnevelők részére. Jancsó Ida: Bemutató tanítás. — 4.00: Altay Margit meséi. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: „A racinalizálás.” Raith Tivadar előadása. — 5.30: Gy. Márkus Lili zongorázik. — 6.00: Munkásfélóra. — 7.25: Gramofonlemez. — 8.20: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 8.30: Wagner: „Tristan és Isolda” c. operája II. és III. felvonásának közvetítése a m. kir. Operaházból. Strack Tivadar vendégfelléptével. — A II. felv. után: Hírek, időjárásjelentés. Az előadás után kg. 10.50: Bura Károly és cigányzenekara a Ketter-étteremből. Közben 11.15: Antonio Widmar olasznyelvű előadása: „A paprika és a vitamin.”

Társadalmi események naptára

DECEMBER 12.

— Medveczky Károly előadása, A Szülők Iskolája f. hó 12-én, azaz kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja 5-ik előadását. Közreműködik a Horthy Dalkör. Ez alkalommal dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr az ifjúság olvasmányairól tart előadást.

TAVASZ A TÉLBE

Ilyen csoda még nem esett
Meg december hóban:
Néhány proficsapat játszott
Térdigérő hóban.
„Tavaszi” meccset csináltak:
Fantasztikus csapda!
Kékeslila volt a testük
S zúzmárás a lapda.

Vacogott, fázott, didergett
Valamennyi, szegény
És a végén felsőhajtott
Egyik profi-legény:
„Ha tavasszal ily zimankó
Dúl futballpályánkon,
Te jószágos Urunkatyánk,
Mi lesz itten nyáron?”

— Frontharcosok figyelmébe! E hónapi bajtársi összejövetelünket e hó 12-én, kedden este 8 (nyolc) órakor tartjuk az otthon helyiségében. Minden frontharcos bajtársunk szeretettel meghívunk. Ez alkalommal Jámor Lajos tanító, főhadnagy bajtárs fog értékes felolvasást tartani, azután a nemzeti munkavédelmi kirendeltség fogja ez alkalommal a frontharcos szövetséggel való viszonyt ismertetni. Elnökség.

— A bádogos szakosztály kedden délután 6 órakor az ipartestület tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: Elnök- és alelnökválasztás.

Gyászrovat

Csiha Gábor temetését Köztemetőben kedden délután 3 órakor Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Gellén Sándorné temetése kedden délután 2 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya e hó 12-én, kedden este 6 órakor tartja rendes heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Kölcsey Sándor, dr. Hegedüs Jenő, dr. Böszörményi Béla és dr. Mautner Arthur beszámolnak a budapesti IV. országos ügyvédi értekezletről. Az érdeklődő kartársakat ezúton hívja meg az elnökség.

Arany Onix disztárgy

a legszebb
KARACSONYI AJANDEK
Városi lerakat:
ENGEL LASZLO
ékszerész, PIAC UCCA 59. szám.
Gyártja a Debreceni Műkögyár rt.
Füred u. 2.

DECEMBER 13.

— Ernst Sartorius szerdán előadást tart a KIE-ben. A KIE ötven esztendő jubileumára ideérkezett Ernst Sartorius világszövetségi titkár, a magyarság nagy barátja, szerdán este 8 órai kezdettel a KIE Piac ucca 36. szám alatti helyiségében előadást tart. Ernst Sartorius csütörtök délig marad Debrecenben. Közben hétfőn délután Derecskén látogatta meg az ottani, élénk munkát végző KIE-t, kedden délután pedig Hajdúböszörménybe megy ki. Debreceni tartózkodása alatt látogatásokat tesz a hivatali és társadalmi vezetőknek.

— Utazás Ausztriában. Hettesheim Ernő leánygimnáziumi tanár december 13., csütörtökön délután 6 órakor tart Nép-szerű Főiskolai Tanfolyamon előadást vetített képek kíséretében. „Utazás Ausztriában” címen. Előadásának gondolatmenete: 1. Külföldi utazásokra. 2. Az osztrák nép főjellemvonásának megnyilatkozási formái. 3. Egy bécsi séta benyomásai. 4. Bécsi emlékek. 5. Bécs környéke. 6. Klagenfurt. 7. Villach. 8. Zell am See. 9. Tirol. 10. Salzkammergut. 11. Semmering. Az előadás színhelye a városháza közgyűlési terme. Az előadás ingyenes.

DECEMBER 14.

— A volt 39-esek összejövetele. A volt 39-es tisztek és tisztjelöltek 14-én, csütörtökön este 8 órakor összejövetelt tartanak az Ujságíró Clubban. Az összejövetelre külön meghívókat nem bocsátanak ki, a bajtársakat ezúton hívja meg a rendezőség.

DECEMBER 16.

— Felruházó ünnepély a Kereskedők és Utazók Egyesületében. Az egyesület, megértvén mindenkor a köz érdekeinek hívó szavát, a tagok buzgósága folytán 30 gyermeknek teljes és 50-nek részleges felruházását végzi ez évben. A felruházás az egyesület helyiségében e hó 16-án délután 7 órakor (Bika-bérház kisterem) fog megtörténni.

Vásároljon hirdetőinknél.

Az „ÉDEN” vendéglő

MA, KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN
és SZOMBATON

reggel 5-ig nyitva

Éjjelután BABLEVES kolbásszal.

GOLDSTEIN

NAGYALLOMÁSSAL SZEMBEN

— A városi zeneiskola tanárai december hó 16-án este 8 órakor az intézet hangversenytermében a nagy német zeneköltő Johannes Brahms születésének 100-ik évfordulója alkalmából emlékhangversenyt rendeznek. Músonon a nagy mester legnagyobb művei szerepelnek. Besenyei Fábry Irma s Höchtl Margit legértékesebb zongora kompozíciókat, Buza Gábor a gyönyörű hegedűversenyt, Szabó Emil tanár zongorakíséretével, G. Hoór Tempis Erzsébet a nagymester legszebb dalait Galánffy Laosz zongorakíséretével adja elő. A hangverseny iránt, amely az idei zenei szezon egyik legmagasabb eseménye lesz, óriási érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 50 fillértől 1 P 50 fillérig a városi zeneiskola titkári hivatalában és Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

— A Mester uccáj egyházzsér leányköre szombat, 16-án délután a Kollégium dísztermében ünnepélyt rendez. Dr. Illyés Endre előadást tart, Benke Tibor verseiből olvas fel. A műsort ritmikus zsolotár, szőlő- és karének, szindarab és szavaltat teszik változatossá.

DECEMBER 20.

— A Debreceni Műpártoló Egyesület december hó 20-án délután 4 órakor tartja közgyűlését a városházán a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Igazgatói jelentés. Számvizsgálók jelentése. Esetleges indítványok. Az indítványokat írásban legkésőbb e hó 14-ig kell az elnökséghez benyújtani. A közgyűlésre a D. M. E. tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, mert jó minőségűt is kaphat Gabányi utóda, Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi koks, brikett, kovácszén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi szén telepe.

— „A zöldszemű ördög” című izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— A nőszabó, fűzőkészítő, aszúrozó, paplanos, műhímző és kesztyűs szakosztály elnöksége ezúton hívja fél tagjait, hogy akiknek az írségadó kivetése sérelmes, sürgősen jelentkezzenek az ipartestületnél a hivatalos órák alatt, délelőtt 8-tól 2-ig.

— Tulzsfolt raktár miatt raktáron lévő árukat olcsón árusítom. Kupfer posztókereskedő, Kistemplom-bazár.

MODERN
KÉPKERE-
TEZÉS
ÜVEG-
CSISZOLÁS,
TUKOR-
GYÁRTÁS

Bergernél
Piac ucca

— Ebédli, kaukázusi dió, tizenhét darabos, már 600 pengőtől Szántónál, Piac 81.

— Szegény gyermekek felruházása a Nyúlason. Vasárnap délután a Péterfia uccai egyházzsér a Nyúlason szeretetvendégséget rendezett, amelynek műsorát nívóssá tette Siposs Imre lelkész beszéde, Murányi Árpád, Lócsey Imre, Dancs Magda szereplése. A szeretetvendégségen 12 szegény gyermeket ruháztak fel.

— Jó feleség lesz, ha Fülöp Nővéreknél varratja ruháit. Miért? Azért, mert sokat megtakarít anyagban és munkadíjban.

— Az idő halad: karácsonyi megjelentésekről már most gondoskodjon. Kézimunkáit Kerekgyártó kézirunka iparnál szeresheti be a legizlésebben és legolcsóbban. Kossuth u. 5.

— Új virágüzlet, Piac 83. Mindenféle virágok, csokrok, koszorúk, gyümölcsfák olcsón kaphatók.

— Nagyszerű kultúrest a Csapó uccai egyházzsérben. Vasárnap a Csapó uccai egyházzsér a Szappanos uccai gyülekezeti házban nagyszerű kultúrestélyt rendezett, amelyen dr. Balla Bertalan tartott megnyitó beszédet. Besenyei Gyula az iparról beszélt, dr. Balogh Istvánné három dalt énekelt nagy sikerrel. Szerepeltek még: Molnár Annuska, Kovács Árpád s. lelkész és a tanítói vegyeskar.

— Női kalapok 1.50, alakítás —.80 Margit nőikalapszalomban, Csapó 47.

— Részletfizetésre készítünk fürdőszoba, víz-csatorna, gáz és központi fűtési munkálatait. Mintaraktár: Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. Gyenes.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 DECEMBER 12. SZOMBAT. A színházban Boka Károly, a híres cigányprimás születésének századik évfordulója alkalmából nagy ünnepség volt, amelyen Kiss Béla vezetésével az összes debreceni cigányzenekarok, Gazdy Aranka, Marjay Géza, Drumár János, Magyar Imre, Rácz Károly, Mártonfalvy György, s a Cigánybáró első felvonásában Zilahyné Singhoffer Vilma, Radó Anna, Gyöngyi Jolán, Torma Zsiga, Gyöngyi Izsó, Kemény Lajos, Gerő és Tallián szerepeltek. Az ipartanács tagjai lettek: Szántó Győző, Riesz Henrik, Piros Béla, K. Tóth Sámuel, Zádor Lajos, Serli Ede, póttag: Szent-Királyi Tivadar, Tóth Kálmán.

1913 DECEMBER 12. PÉNTEK. A Független Ujság áles támadást intéz a Mezői-rezsimet támogató színiügyi bizottság ellen, amely nagy áldozatokba akarja belevinni a várost.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatói ülésén meleg ovációk közt üdvözölték Szent-Királyi Tivadar

elnököt a legfelsőbb kitüntetésben történt részesítése alkalmából.

A fényes sikerű heti estén szerepeltek Révfy Károly, dr. Schweighoffer János, Juhász Margit, Ferenczy Ilus, Szarukán Zoltán, dr. Jóna Kálmán, Lóky Jenő, Füredy László, Huber Ferenc, Kontsek Béla, Szarukán Kálmán, Grosz Gyula, Liszt Nándor, Kontsek Sándor.

A budapesti közjegyzői kamara dr. Horváth Béla debreceni ügyvédet Budapestre közjegyző-helyettesé nevezte ki.

1923 DECEMBER 12. SZERDA. Az ítéltábla másodfokon is és jogerősen felmentette Hámza György szvk. szadost, aki Andrassy úti villájában agyomlotta Horváth Géza tűzértőhadnagyt, akit a feleségével talált.

A zeneiskola hangversenytermében nagy sikerrel hangversenyzett Timár Ila és Venczel Béla.

A NyTVE megővta a DKASE-vel 2:1-re vívott meccs eredményét.

— Szerdán temetik gróf Hadik Jánost. A vasárnap elhunyt gróf Hadik Jánost a képviselőház kupolacsarnokában ravatalozzák fel és temetése szerdán délelőtt 11 órakor innen fog megtörténni a főváros által felajánlott díszsírhelyre.

ÜZENET

A FOKOSFORGATÓ BENESNEK

Benes Kassán szónokolt a Revizió ellen
S tény, hogy beszédében nem volt Semmiféle kellem.
Mindez semmi. Mást is tett ő.
Mit? Hallga csak, hallga:
Egy rézfokost is forgatott
Kezében a balga.

Rézfokos? E fegyver nem áll
Jól a cselák kezében,
Mert a fokos magyar fegyver
Háborúban, vészben.
S éppen ezért azt üzenjük
Néki, az okosnak:
Vigyázzon, mert két vége van
Minden rézfokosnak.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Piac 66.

— Jól sikerült a katolikus sajtóest. A Katolikus Figyelő vasárnap sajtóestet rendezett, amelyen szépszámú és előkelő közönség jelent meg. Hajnal Margit, a Csokonai-színház primadonnája adott elő néhány szép énekszámot, majd Bányai Ferenc színész szavalt mély átérzéssel. Liszt Nándor dr. kromkikat olvasott fel, állandó derűtségben tartva a közönséget. Zadravetz István püspök nagyhatású beszédében a sajtó támogatására hívta fel a közönséget.

Csodás melleket

varázsolunk speciális estélyi mell-tartóinkkal. — Eredeti párisi modellek után készülnek

GOLDSTEIN KAROLIN cégnél,
Miklós u. 5. (Apolló mozi után.) és
Budapest, Kossuth Lajos u. 10.

— Halálozás. Özvegy Keszler Adolfné e hó 11-én 62 éves korában elhunyt.

— Előadás a Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköriében. Vasárnap délután 4 órakor a Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre szép sikerű műkedvelő előadást rendezett, amelyen a műkedvelők előadták a „Juhász legény, szegény juhász legény” című daljátékot.

— Rádió, csillár, villanycikkek bámulatos olcsón Bárányánál, Szent Anna 1. Dísz tárgyak javíttatnak.

— Szörme bundák, mindenféle szüics áruk legolcsóbban Kőváry szüicsmesternél, Bika bérház.

— Üridivat áruk, kalapok, gyönyörű nyakkendők, feltűnő olcsó áruk Frank Imrénél, Arany Bika.

— Kalapok javítását, alakítását legolcsóbban Dalmi kalaposnál, Püspöki palota, második udvarban.

Karácsonyfa, erdélyi,

vizsonteladókknak.

STARK és KUPFERSTEIN

fatelepn

WESSELÉNYI-TÉR.

— Itt a béli szezon! Modern ékszerket, ruhadíszeket párisi modellek után készít. Ékszeres, órák, ékszerutánszok nagy választékban, raktáron. Olcsó áruk! „Ékszerház”, Piac u. 40.

— Tízféle jobbnál-jobb közszenben válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

— A Harmónia Dal. és Sportegylet nagyszerű műsoros táncmulatsága. A Korona dísztermében pompásan sikerült műsoros táncestélyt rendezett a Harmónia Dal. és Sportegylet. Az estélyen megjelent Gál Samu vezérigazgatóval az élen a HÉV. tisztikara. A sikerült este megrendezéséért Mészáros Ferenc egyetemi titkár és feleségét illeti a dícséret.

— Legalkalmasabb karácsonyi ajándékot férfiak részére Schwartz pipásnál, a Bika-hallban vásárolhat. Szívott pipákat veszke.

— Fényképezőgépek, fotóciókkek, fénykép albumok maradádnó emlékü ajándéktárgyak. Berzéki fotószaküzlet, Piac 38., udvarban.

ÜZLETI KÖNYVEI

az év végére betelnek!

Ajánlatos azok beszerzéséről már jóelőre gondoskodni,

Mindenféle üzleti- és bankkönyveket speciális rovatozással, megbízhatóan, olcsón készítünk.

Árajánlattal szívesen szolgálunk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevő-
előző intézet • üzleti könyv gyár
kísérő műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49
TELEFON 20-18.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni mert legolcsóbban a legjobbat veheti
Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32.
A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentej szén kapható.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul.

— Karácsonyi ajándéknak vagy szöveget vegyünk Kerékgyártó szöveggyűjteményéből, Kossuth u. 5.

— Meghalt a Tiszántúli leghíresebb szűrszabója. A debreceni ügyészségnek vasárnap jelentették, hogy Derecskén munka közben hirtelen meghalt Tóth Sándor 56 éves szűrszabó. Halálát szívizominfarktus okozta. Tóth Sándor híres szűrszabó volt és remekbe készült munkái láthatók a Déri-múzeum néprajzi osztályán. Tóth Sándor, akinek hírét az egész Tiszántúlon ismerték, éppen egy tulipános szűrt készített, amikor elérte a halálát.

— Ch. Perczel Carola és Adler Renée táncintézetében új gyermek táncsoport kezdődik. Beiratkozás egész nap. Piac u. 59.

— Megnyitott Gabányi posztó üzlete Piac uca 1. alatt. Gyapjúszövetek legolcsóbb árban.

— Részleges áramszünetelés. Tisztelettel értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon esz-közöndő munkálatok miatt f. hó 13-án, szerdán reggel fél 7-től fél 8 óráig és délután 2 órától 3 óráig a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Árpádtér, Virág, Rakovszky, Dobozy uca, Csapóker, Katzelep, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Nagy S. József, Csonka uca, Kassa út, Hadházi, Kórház uca, Simonyi út páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag pusztán. Világítási vállalat.

— Kevés a pénze? Ezért is vehet ékszer, órákat, díszárgyat Halász ékszerésznél.

— Karácsonyi ajándékok, olcsó könyvek, társasjátékok. Nagy kölcsönkönyvtár. Gárdos könyvesbolt, Püspöki palota.

A debreceni kir. törvényszéktől.
Ct 880-42-1933.

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék a Debreceni Gőzfűrés és Faárúgyár Részvénytársaság azon közgyűlési határozatát, amely szerint 245,000 P alaptőkéjét 98,000 pengőre szállította le, jóváhagyta és az alapítókezesállításhoz a K. T. 209. §-a alapján az engedélyt megadta.

Debrecen, 1933. november hó 25.

Dr. Bata Imre s. k. t. bírő
A kiadmány hitelűl
Klein főtiszt.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZUKSÉGLETEIT.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB LETT A BUZA.

Határidőüzlet:

Búza: március 7.90, 91, 92, 88, 82, 85, 83, zárlat 7.81-82, május 8.05, 06, 01, 7.95, 97, 98, 94, zárlat 7.95.

Rozs: március 4.97, 95, 90, 88, 84, zárlat 4.83-85, május 5.05.

Tengeri: május 8.02, 06, 04, 03, 7.98, 96, zárlat 7.97-98.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 7.40-7.65, 78 kg. 7.50-7.75, 79 kg. 7.60-7.85, 80 kg. 7.70-7.95, ftiszai 77 kg. 7.25-7.40, 78 kg. 7.35-7.50, 79 kg. 7.45-7.60, 80 kg. 7.55-7.75.

Rozs 4.05-4.15, tak. árpa 6.60-7.00, sörárpa 7.50-11.50, zab 8.10-8.30, új-tengeri 5.90-6.05, ótengeri 8.15-8.25, korpa 6.10-6.20.

A készárúvásáron búza nem változott, rozs 5, zab 10, tengeri 15-25 és korpa 10 fillérrel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 6.80-6.50-6.00 és boletta, rozs 3.00-2.80 és boletta, árpa 5.50-5.20-5.00, zab 5.50-5.00, ótengeri 6.30-6.20, új-tengeri 4.00-3.60, csöves 3.20-3.00-2.80-2.60, lucerna 4.50-4.00-3.80, széna 3.50-3.00, lóhere 4.00, búkköny 3.00-2.80, alomszalma 1.80-1.40, rozszalma 2.00, cukorrépa 1.00-0.80, takarmányrépa 0.80-0.70, zsupszalma 1 kéve 8 fillér, tökmag 18.00-17.00, napraforgómag 8.00-7.00, fehér evőtök 2.00-1.50.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A mai sertésvásáron: kövér vásáron 480 a felhajtás. Jó minőségű sertés 68-70, kivételes 73, volt 75-ös is, a közepes 66-nál kezdődik, a silány 60-nál kezdődik, soványpiacon 440 a felhajtás. Öreg, sovány 60-75, süldő 80-90 fillér.

BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, december 11. A mal vágómarhavásárra felhajtottak 29 vágómarhát. A kis felhajtásra való tekintettel eladás nem fordult elő. Az árak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra 5610 volt a felhajtás. Eladtak élő súlyban kilogramonként könnyű sertést 67-70, közepes sertést 73-75, nehéz sertést 77-78 fillérért. A vásár irányzata közepes volt.

HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 18.65-19.05, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 357.00-367.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinarany kilója 5050-5045 pengő.

**• SZÍNHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**

Hétfőn este Indig Ottó: Ember a híd alatt című darabját mutatta be a Csokonai-színház nagy siker mellett. Az előadásról legközelebbi számunkban közlünk részletes beszámolót.

Ékszerek, órák

nagy választékban. Készítése, javítása legtükrösebb kivitelben, meglepő olcsón

FRISCH ékszerésznél
SZENT ANNA UCCA 5. SZ.

A VIGSZÍNHÁZ ÚJRA BEVEZETI A FÉLÁRÚ SZELVÉNYES ELŐADÁSOKAT

Olvasóink bizonyára meglepedéssel tapasztalják, hogy a mai lapunkon ismét megjelent a félárú jegy váltására jogosító szelvény. Ez a Vígyszínház mozgó igazgatóságának elhatározásából történt. A Vígyszínház mozgó új igazgatósága ugyanis számolva azzal, hogy az emberek nehéz anyagi viszonyok között küzdenek a megélhetésért és ilyenkor százszorososan nagyjelentőségű reájuk, hogy küzdelmes napi életük után két órán át nemes szórakozással tölthessék el idejüket, amely alatt bohóságok vagy tréfák derítek esetleg mosolyra, határozta el, hogy felújítja a félárú előadások rendszerét. A Vígyszínház márkát jelent a mozi terén és így kétségtelen, hogy az új vezetőség, amely minden tekintetben ki akarja szolgálni a közönséget, a legjobban és egyben a legolcsóbban is, ezzel az új félárú rendszerrel szolgálatot tesz a közönségnek, amelynek így minden rétege hozzájut ahhoz, hogy még a nehéz viszonyok között is elmehessen a moziba. Az igazgatóság elhatározása szerint minden új műsort az egyik napon szelvényes félárú előadásban ad.

Az 50%-os kedvezményes előadásról a Debreceni Független Ujság mindenkor értesíti a közönséget, amely bizonyosan szívesen fogadja az igazgatóság elhatározását.

Vígyszínházban

Ma először

Thelma Todd és Stanley Lupino zenés-vigjátéka

Majd én megmutatom

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor

SPORT

AZ I. LIGA EREDMÉNYEI.

Nemzeti-III. kerület 3:0, Kispest-Attila 4:3, Budai „11”-Phöbus 1:1. Amatőreredmények: DEAC-NyTVE 0:0, Textül-KSE 2:1.

MAGYAR GYŐZELMEK AZ ASZTALI TENNISZ VILÁGBAJNOKSÁGBAN

A Párisban lefolyt asztali tenisz világbajnoki versenyek során Barna megnyerte a férfi egyes, a Barna-Szabados-pár a férfi páros, a Szabados-Mednyánszky-pár a vegyespáros és Sipos-Mednyánszky a női páros világbajnokságot.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

MA, KEDDEN ESTE DÓZSA JENŐ felléptével
25 éve színre nem került remekműve Sekszpirnek:

M A C B E T H.

kerül színre a színházban.

Szerdán délután ifjúsági előadásnak KARDOSS GÉZA felléptével, ZONA helyárrakkal:

Öreg tekintetes.

Szerdán este!
INDIG OTTÓ nagyszerű ujdonsága

Ember a híd alatt

Csütörtök délután ZONA helyárrakkal a legkacagtatóbb operettrel

Tessék beszállni

1933 december 14-ére, csütörtök estére hirdetett TOSCA előadása 19-én, kedden lesz megtartva. — Helyette általános közkívánatra a „FEHÉRVÁRI HUSZÁROK” kerül színre.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés
Unalmas egyedül jellegre levél van a kiadóhivatalban. 3064

Allást keresők
Délutáni órákra irodai elfoglaltságot vállalok minimális díjazásért. Eiser, József kir. herceg uca 63. sz. 471

Angol
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalom. Cim: Öv. Hegedüs Imréné, Kút uca 138. szám. 319

Házmesteri
állást vállalnék, leányom takarításban segédkezne és mosást vállalna. Cim: a Független Ujsághoz kérem. 476

Betöltendő állás
Modern ékszerkészítőhöz tanuló azonnal felvétetik. Takács ékszerész, Batthyány u. 4. 490

Cipészsegédek
textmunkára felvételnek. Piac u. 9. cipészüzem. 493

Németül
tudó szerény igényű leányt keresek középiskolás gyermekeim mellé. V. Szegediné, Szent Anl na 10. A-3

Azonnali
belépésre keresek textil szakmában képzett segédet. Berkovits, Derecske. 3070

Tanulót
jó családból négy középiskolával felvessz Spitzer-nyomda, Halköz 1. 3074

Oktatás

Naményi
gyorsíró és gépiró iskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés, állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani, — szépirástani különórákban is. Miklós u. 8. 241

Okleveles középiskolai
tanár magántanulót előkészít, rendszeres tanulóval korrepetál bármely tantárgyból. Cim a kiadóban. 483

Egy
üzlethelyiség kiadó, Ferenc József út 16. Alföldi palota. 373

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Jó üzlete
less, ha kibéri a Csapó ucca 10. szám alatti bolthelyiséget. Kiadó azonnal. 454

Egy
üzlethelyiség kiadó, Ferenc József út 16. Alföldi palota. 317

Tisza-palotában
Degenfeld téri forrton, január 1-re kis üzlethelyiség kiadó. Értekezni házigondnoknál, délután 3-4-ig. 372

Szatócüzlet
berendezéssel és áruval együtt elköltözés miatt sürgősen eladó. Ara 100 P. Cim a kiadóban. 375

Tisza-palotában
Degenfeld téri fronton január 1-re kis üzlethelyiség kiadó. — Értekezni: házigondnoknál, délután 3-4-ig. 338

Ingatlan

Eicsereim,
vagy eladnám Budapesten, a hetedik kerületben lévő, idén renovált, kitűnő állapotban lévő, egy emeletes, huszonegy lakással rendelkező bérházamat. A ház évi jövedelme 8500 pengő. Átvehető 40.000 pengő készpénzzel. Csere esetén ugyanilyen értékű debreceni házáért. Érdeklődni Budapest, VII. Dob ucca 110. háztulajdonosnál lehet. 3032

Eladó ház
Kandia 14, 3 szobás uccai fűdőszobás és 3 szoba, konyhás udvari lakással. 3030

10-15 hold
jóminőségű föld megvételre kerestetik. Ajánlatok a ref. Kolégium jegyzői hivatalába adandók be. 345

Pénz

Pénz
háza, földre folyósítottak, hadikölcsönt, kényszerkölcsönt veszek. József királyi herceg ucca 44. Mandel. 3073

Kiadó lakás

Uccai
különbejárátú parkettes butorozott szoba, udvari kúszszoba azonnal kiadó. Hatvan u. 21. 3063

Butorozott
szoba úrhölgynek kiadó esetleg ellátással. Nap ucca 16. szám, özv. Nagynénál. A-1

Egy
uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott egy százkilogramos dísznövény. — Monti ezredes (Magoss) ucca 17. 378

Háromszobás
parkettás, modernizált kettőszobás garzonlakás József kir. herceg ucca 14. jutányosan azonnal kiadó. Ugyanott megvételre cserépályha kerestetik. 381

Hatvan ucca 6. számú
bérházban egy hat szobás földszinti lakás akár egészben, akár megosztva azonnal kiadó. Értekezni: József kir. herceg u. 26. sz., a hitközség hivatalában. Központi fűtés. Melegvízszolgáltatás. 370

Háromszobás
komfortos elsőemeleti uccai lakás Hungária-palotában januárra kiadó. 3047

Különbejárátú
butorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Nyomatató 2. 3045

Komfortos
kettőszobás garzonlakás kiadó. Csapó 26., I. em. 352

Kiadó
december 15-re egy kicsi butorozott szoba légfűtéssel, fűdőszobahasználattal. Különbejárátú, nagy butorozott szoba légfűtéssel, fűdőszobahasználattal. Bika-bérház, I. em. 9. 387

Újonnan
festett egy szoba, konyha, száraz lakás, 15-re vagy január 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. A-5

Különbejárátú
szép tiszta butorozott szoba egy-két személynek kiadó. — Miklós 21., keresztépület. 3054

Háromszobás
uri lakás fűdőszobával, konyhával azonnal kiadó. Piac ucca 89. Royal szállodával szemben. 257

Eladás

Takarékfűthelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, majlikás alkalmi áron. Kandia 15. 3069

Több száz kötetes
könyvtáramat akár egyben, — akár kis tételekben is eladom. Beckső, Svetits-bérház. 3055

Ha olcsó
és jó cipőt akar venni, úgy keresse fel Nagy Béla cipőraktárát. Allandó olcsó árusítás. — Mértékes megrendelést olcsón készítek. Nagy Béla cipőüzem, Veres u. 30. 488

Kaukázusi dió
hálóbutor 300 P-től, konyhaszekrények 40 P-től. Modern új bútorok szenzációs olcsón! Piac 83. Udvarban! 3071

Korcsolya,
Jackson Haines, 11 1/2 számú eladó. Miklós ucca 33. 3018

Ebédő
és úriszoba szőnyegek, könyvszekrények, vitrinek, rézágak, éjjeliszekrények, — gyermekágyak, hencserek, Schöberl-fotellek, ebédő asztalok és székek, antik órák, mindenféle komplett és magános bútorok, csikóbőrös hintalovak, párezer darab szebbnél szebb dísz tárgyak igen olcsón eladók. Ingóságközvetítőben. 324

Karácsonyra
levélpapírok, albumok, töltőtollak, csavar-írók, meséskönyvek, ifjúsági fratok legolcsóbban Aczel antiquariumban, Széchenyi u. 2. 489

7 és fél lóerős
Ganz-gyártmányú ép, szabályozható villanymotor Hajdú-böszörmény. Jókai u. 21. sz. alatt Tomory Sándornál 250 P eladó. 265

Egy
Wertheim-szekrény, 1 fróasztal, 1 frógép olcsón eladó. József kir. herceg u. 62. 3050

Üzleti
puld, álló fróasztal, 2 drb. kiakasztható fali kirakat olcsón eladó. Házépítő Szövetkezet. Batthyány 16. 370

Gyöngyösi fajbor
névnapra, az ünnepekre a legjobbat a legolcsóbban. Csapon:
Gyöngyös gyöngye 66 f.
Gyöngyösi rizling 60 f.
Visontai vörös 54 f.
Gyöngyösi zamatos 50 f.
Vághy Sándor gyöngyösi bortermelő lerakata, Debrecen. Péterfia u. 52. Honvéd uccai villamos megállónál. 292

Fajalma
kapható hegyaljai aranypármimbaumann renett, Széchenyi u. 18. 256

Olcsó
könyv és levélpapír vásár. Kirakatainkat tekintse meg. — Aczel antiquarium, Széchenyi u. 2. 2809

Mosómedve
bundabélés jutányosan eladó. Széchenyi u. 12. uccai lakás. 461

Jófejta alma
eladó, Rothermere u. 61. A-1

Király kávéj
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávéj Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeld-tér 11. sz. 224

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elefantcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Liba,
magnak vagy tölteni nagyobb fajta kapható. Kossuth ucca 54. szám. 364

Komplett
háló és egyéb bútorok eladók. József kir. h. u. 54. sz. 3053

Eladó
három hízott prima sertés, 140 kg. darabja. Bethlen ucca 53. 365

Egy
darab 100 kilós sertés eladó. — Hadházi ucca 31-f. 376

Komplett
szalongarnitúra, egyes fotelek, asztal, székek eladók, Miklós u. 51. Czeglédy. 3071

Vétel

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél, Piac 75.

30-40
liter tejet naponként keresek üzletbe. Deák I., Csapó u. 30. 491

Kényszerkölcsönt,
hadikölcsönt, Nemzeti Bank részvényt legmagasabb árrban veszek. Miklós ucca 13. sz. 2972

Veszek
nickelzett női korcsolyát. Kossuth ucca 3. I. emelet 2. 3031

Alig használt
írógépet veszünk. Cim a kiadóban. 3028

Ellátás

Zsidó étkezők!
Borgida étterem, Hatvan u. 11., nyújtja a legjobb 4 fogásos menüt. Kenyérrel 90 fillér. 3018

Lepje meg
családját, ossza fel háztartását. Olcsón, jól, ízletesen étkezhetsz az Ujságíró Clubban. Próbálja meg. A-1

Szeret
ízletesen olcsón étkezz? Akkor keresse fel az Ujságíró Club éttermét, Piac u. 26., ahol mindent megtalálja. A-1

Különféle

12 havi
részletfizetésre rendelhet férfi és női szöveteket, vásznat, damasztot, selymet bársonyt szőnyeget hencsertakarót stb. József kir. herceg ucca 25. keresztépület. Meghívásra hához megyek. 3062

Úri- és hölgyfodrászat,
Borotválás 20-30, hajvágás 50, ondulálás 50, manikűr 30 fillér. Drén Zsigmond, József kir. herceg u. 2. A Vig-mozi bejáratával szemben. 181

Társat
keresek ezer pengővel „Nagy haszonrészesevés” jellegre kiadóra. 3067

Jómenetelű
szezon üzlethez kellő fedezet mellett 4 hónapra 2-3000 pengő kölcsönt keresek. Ajánlatokat havi 20 százalék jellegre a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalába kérem. 347

Hosszú bizonyítvánnyal
rendelkező nőnek takarításért lakást adok. Teleki u. 7. 3065

Mi az a „garanciaszolgálat”?
A „garanciaszolgálat” egyéves jótállást, egyéves felelősséget, egyéves garanciát jelent. Minden, a „garanciaszolgálat” útján végzett vízvezeték, gáz- és központi fűtés szerelési, javítási és átalakítási munkálatokért. A „garanciaszolgálat” a legjobb és legolcsóbb munka. A „garanciaszolgálatot” Nagy Béla szerelési vállalata, Szent Anna ucca 27. szervezi meg. A „garanciaszolgálat” 1934 január 1-én kezdődik. 377

Raktárnak,
műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában, Kossuth ucca 3., földszint azonnal kiadó. Értekezni: József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16., a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A

Sajáttermesű
hajdúbagosi édeses fajborok, válogatott fajalmák kaphatók legolcsóbban: Széchenyi ucca 29. 3049

Olcsóbb lett
a libaaprólék, 50 fillér kilója Schwarcznál, Pásti ucca. 3066

Olcsóbb lett
a libaaprólék, 50 fillér kilója Schwarcznál, Halköz 4. 3066

Olcsóbb lett
a libaaprólék, 50 fillér kilója Blaunál, Hatvan u. 33. 3066

Olcsóbb lett
a libaaprólék, 50 fillér kilója Kornhausernél, Simonffy u. 3066

Olcsóbb lett
a libaaprólék, 50 fillér kilója Csapó ucca Színházajtáró. 3066

Gyermekjátékok
erős és olcsó kivitelben készülnek Gebei Antal sztergályosmesternél, Kossuth ucca 18. (uccai szuterén). 3022

Poloskairtatás
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy. 3019

Hő- és sárcipőket
szakszerűen javít Horváth Ferenc műszaki üzeme, Degenfeld tér 2. Telefon 16-51. 3019

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Vízvezeték
készít, javít, átalakít Fülöp Miklós vízvezetéki vállalata, Debrecen, Csapó ucca 3. 484

Piac 38.
alá költöztem, Maglóczki villany- és rádiószerező. 3019

Házivarrónó
napi 1.50-ért hához megy. Cim Simonffy u. 54. hátsó épület. 476

Finom úriszabóság.
Finom gyapjúszövetekből már 70 P-től készítek öltönyöket. Pintér Jenő, Ferenc József út 18. 329

Takarításért
pincészetét kap gyermektelen házaspár. Komlóssy út 15. A-3

Háznál
való sertésvágást elvállalok. — Kiss Lajos, Faragó ucca 17. 359

Részletre
ismét rendelhet Tegdesnél 10 hónapi időtartamra. Ünnepig elkészül. Kálvintér 2. szám. 337

Elveszett
9-én este Dolly névre hallgató fekete, nyakán, mellén, bokáim és farka végén fehér, nőstény kiskutya. Megtalálójától értesítést kérek Magoss György-tér 26. alá. A-1

Elveszett
egy széles csiszolt aranybronz karkötő. Megtaláló hozza fel Szent Anna u. 22. I. em. Somfalvynéhoz. Jutalomban részesül. 374

150 P
kölcsönt keresek sürgősen fedezet mellett. Cim Csapó u. 40. kenyéruzet. 372

Kiégett
villanykörtét vásárláskor hozza magával okvetlen. Juhász Gyula műszaki üzete, Varga u. 1. A-1

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgóipén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.